Приложение
к письму Отделения по Волгоградской области Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации «О направлении доклада «Региональная экономика: комментарии ГУ»

Инфляция поддерживается высоким внутренним спросом
Месячный рост цен с сезонной корректировкой в декабре 2024 года ускорился и, по оперативным данным, в январе 2025 года инфляционное давление оставалось высоким. Высокий внутренний спрос дает возможность производителям переносить рост издержек в цены, но из-за ряда ограничивающих факторов это происходит не сразу. Это приводит к длительному сохранению ценовых ожиданий на повышенном уровне (подробнее об этом – во врезке «Цены производителей и ценовые ожидания», стр. 24 доклада).
По опросу Банка России, индикаторы деловой активности указывают на продолжение роста при постепенном его замедлении
Предприятия отдельных секторов промышленности и строительства отметили снижение объемов производства и спроса на внутреннем рынке. Об этом, в частности, сообщали застройщики на Юге и Дальнем Востоке, предприятия нефтегазовой отрасли на Урале. Замедление спроса и снижение ожиданий на будущее в строительстве оказали влияние на снижение темпов увеличения продаж стройматериалов и сокращение спроса на спецтехнику (подробнее об этом — во врезке «Отраслевой вопрос. Рынок стройматериалов и спецтехники» стр. 39 доклада). Безработица остается на минимальном уровне, а спрос на персонал — на исторически высоком (подробнее об этом — во врезке «Состояние рынка труда и производительность труда: ограничения и возможности роста», стр. 32 доклада).
Потребительская активность по сегментам и регионам менялась разнонаправленно, оставаясь высокой
Почти во всех регионах рос оборот общественного питания, во многих случаях – за счет увеличения турпотока. Устойчивый спрос со стороны населения стимулировал увеличение производства потребительских товаров, в частности одежды в Центральной России, мебели в Волго-Вятке, фармпрепаратов на Северо-Западе, молочной продукции на Юге и мясной – в Сибири. В то же время в ряде регионов предприятия отмечали некоторое снижение продаж товаров длительного пользования.
Подробнее об этом — в полной версии доклада «Региональная экономика: комментарии ГУ».
Годовой рост розничного кредитования замедлился
Спрос на кредиты со стороны предприятий снижался менее заметно, чем в розничном сегменте, в том числе из-за сохранения потребности в оборотном капитале. Потребительское кредитование продолжало сокращаться из-за ужесточения ценовых и неценовых условий. Доля рыночной ипотеки снижалась, в том числе за счет увеличения лимитов по льготным программам.
Годовая инфляция в декабре 2024 года, %
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Примечание. Линиями на карте разделены регионы присутствия ГУ Банка России.
Официальная статистическая информация по основным показателям социально-экономического положения субъектов Российской Федерации публикуется без учета статистической информации по Донецкой Народной Республике (ДНР), Луганской Народной Республике (ЛНР), Запорожской и Херсонской областям.
Источник: Росстат.
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